

长丰县下塘镇:

圣女果初果盈枝 奏响丰收“甜蜜曲”

新春伊始,万象更新。合肥市长丰县下塘镇幸福社区处处洋溢着蓬勃的生机。在社区的果蔬种植基地,圣女果迎来初果期,一颗颗饱满的果实挂满枝头,长势喜人,昭示着丰收的希望。

2月20日,走进幸福社区果蔬种植基地的大棚里,一排排圣女果枝条茁壮成长,翠绿的枝叶间,初果若隐若现。种植户李大爷正忙着进行搭架、绑蔓、整枝等管护工作,忙得不亦乐乎。“种植圣女果已经有6年了,从最初的摸索到现在熟练掌握技术,其间积累了不少经验。种苗都经过精心挑选培育,共有四五个品种。”李大爷笑着介绍。

立春过后,是圣女果生长的关键时期,大棚内的温度、湿度、光照等条件对果实发育影响很大。为确保丰收和品质,李大爷每天都“泡”在大棚里,悉心照料果苗,时刻监测温湿度变化,仔细检查是否有病虫害迹象。“今年的圣女果长势很好,每一株都枝繁叶茂。每天都要按时通风换气,做好



病虫害防治,为圣女果的生长创造良好条件。种植全程采用绿色标准化管理,在棚里摘下来就可以放心地吃,预计3月下旬,这些圣女果就能上市,让大家尝鲜。”李大爷满怀期待地说。

据幸福社区党总支书记孟凡安介绍,截至目前,幸福社区果蔬种植基地圣女果达到40亩,主要品种有皇贵妃、金珠、浙粉1号、玲珑等。依据往年数据,预计亩产量超过3000斤,年产量达12万斤,年产值可达60万元。

如今,这一棚棚长势喜人的圣女果,已成为幸福社区农户的“致富密码”。从精心培育种苗,到每一阶段的细心管护,农户付出的心血正逐渐化作枝头沉甸甸的果实。随着上市日期临近,农户们满怀期待,憧憬着辛勤劳动换来的丰厚回报。

幸福社区的圣女果种植,仅仅是下塘镇蓬勃发展特色产业版图中的一抹亮色。当下的下塘镇,现代化特色农业兴起,乡村画卷向美而行。展望未来,下塘镇将进一步发展特色产业,拓宽农民增收致富渠道。依托土地、生态自然资源禀赋,因村制宜探索村级集体经济发展的多种实现形式,用特色产业种植撬动乡村振兴“大梦想”。

通讯员 石兆国 刘云龙 安徽商报融媒体记者 张永

工会送岗位 “就”在家门口



红府、老乡鸡、太平人寿等来自制造业、服务业、信息技术等多个领域的50余家企业提供了涵盖新能源科技、生产、销售、商贸服务、金融、餐饮、教育等在内的多类岗位,共计1600余个就业机会。企业招聘人员热情地向求职者介绍岗位要求、薪资待遇和职业发展前景,耐心解答他们的疑问。

不少求职者也早早来到现场,手持精心准备的简历,在各个展位前驻足咨询,与招聘人员深入交流。他们表示,这样的招聘会为大家提供了便捷的就业渠道,让他们有机会在家门口找到合适的工作。

琥珀街道相关负责人介绍,此次招聘会是工会积极履行服务职工职责的具体举措。为确保招聘会取得实效,街道前期积极筹划,精准了解辖区各群体就业愿望,广泛收集企业岗位信息,为求职者和企业搭建沟通对接桥梁。

下一步,琥珀街道将联合上级工会和人社部门,开展招聘会进小区、进校园等,通过“线上+线下”的形式,不断丰富就业服务内容,为企业和求职者搭建更多更好的交流平台,助力区域经济发展。

刘革 韩文静 陈三虎

2月20日,合肥市蜀山区总工会就业援助行动招聘会走进琥珀街道,50余家企业现场搭台,为求职者提供家门口的岗位选择,方便在居民就近择业就业,吸引了众多求职者积极参与。

招聘会现场人头攒动、气氛热烈,格力电器、海尔、微商

交通安全知识宣讲 护航“银龄”群体出行

在蒙城县庄周街道九里桥社区,老年课堂迎来了别开生面的活动——“守护银龄,安全出行”交通安全知识宣讲,旨在增强社区老年人的交通安全意识,确保他们日常出行的安全与便利。

宣讲中,社区工作人员以生动的案例和贴心地讲解,向老人们传递了交通安全的重要性。他们详细讲解了过马路时的注意事项,如遵守红绿灯、走人行横道,以及如何在复杂路况下保持警觉。同时,还强调了骑电动三轮车时的安全装备佩戴,如头盔、护膝等,并提醒老人们避免夜间或恶劣天气出行,减少潜在风险。

此外,宣讲还涉及了老年人在使用公共交通工具时的安全常识,如提前了解线路、上下车时站稳扶好、不在车厢内随意走动等。社区相关负责人耐心解答老人们提出的疑问,现场气氛热烈而温馨。未来,九里桥社区还将继续开展此类活动,为老年人的幸福生活保驾护航。

刘梦茹

坚持党建带“关键” 赋能儿童成长

近年来,合肥市庐阳区杏林街道党工委坚持党建引领,强化党建带“关键”,充分发挥街道关工委作用,从儿童议事、社会实践、志愿服务等方面引导儿童参与社会活动,助推关心下一代工作提质增效。

加强党的领导,健全工作机制。紧扣“党建带关键”主线,坚持把关工委工作纳入街道党建工作考核和基层党组织书记述职内容,与党建工作同部署、同落实。健全社区关工委组织架构,社区党委书记担任关工委主任,统筹辖区社工、社会组织、志愿者、网格员等社会力量参与关心下一代工作,为未成年人健康成长保驾护航。街道积极组织热心公益事业、身体健康的“五老”同志,成立了核心层20人、骨干层30人、参与层100人的“五老”队伍。

儿童议事,议出治理金点子。联合社区招募儿童议事会成员,围绕当下社会热点或儿童关注度较高的问题确定议题。2022年以来,先后招募10—14岁的议事会成员98人,围绕网络法治、环境保护、文明养宠、垃圾分类、空间设计、民族文化、网红玩具、暑期防溺水等各类基层治理话题确定议题30个,为社区治理建言献策。2023年丽都社区获合肥市首批儿童友好社区。2024年暑期,近200名儿童参与儿童议事会项目,提出15个卓有成效的社区治理议案,其中三个议案与社会组织签订协议落地实施,街道儿童议事会获评“合肥市关心下一代工作优秀活动品牌”。

社会实践,激趣增智护健康。着力搭建校内外科普教育平台,联合安徽省勘查技术开展地球物理探测仪器互动体验系列活动,孩子们在观察、触摸岩石、矿物标本过程中感受大自然的神奇,在仪器互动中学习知识,发现问题、解决问题。联合庐州意库大疆无人机俱乐部,开展青少年智能机器人对抗、人工智能探索等活动,提升孩子对“硬核”科技的兴趣爱好。联合安徽新华印刷股份有限公司开展“一本书的诞生”主题活动,感受印刷术的独特魅力。联合合肥慧视眼科医院共建“护眼小卫士”项目,举办“我是小小眼科医生”职业体验活动。针对“预防青少年犯罪”问题,围绕“网络暴力”“校园欺凌”等主题,开展“保障儿童合法权益”专题讲座,提高孩子们法治意识和维权意识。

志愿服务,同舟共济促和谐。与辖区学校共同搭建儿童友好成长营,培育多支志愿服务队伍,促进儿童成长。“啄木鸟”团队对校园周边的户外广告、标语、商店牌匾、宣传栏等处的用语用字进行纠错,增强社会面语言文字规范化意识。“益童成长”团队利用周末时间开展植树护绿、修剪树枝等学雷锋志愿活动,通过孩子们身体力行,共建更加文明和谐的社会环境。共建“爱心驿站”,链接爱心家庭志愿帮扶资源,为辖区内失亲儿童、残疾儿童、留守儿童等特殊青少年群体开展各类帮扶活动。

李爽 安徽商报融媒体记者 郑茹

打造“春季村晚” 搭建“精神粮仓”

2月23日下午,由包河区文化和旅游局、淝河镇人民政府共同主办的2025年包河区淝河镇“春季村晚”文艺展演在杉杉名品小镇中心广场落下帷幕。在这春意盎然的美好时节,广大群众以文化为纽带,用歌声传递幸福,用舞步踏响春潮。激情洋溢的架子鼓表演《鼓舞中国》拉开了演出的帷幕,欢快的旋律和动感的节奏瞬间点燃了全场观众的热情。随后,由群众自编自导自演的精彩节目轮番上演。镇老年学校选送的民族舞《春颂》,通过优美的舞姿和生动的表演,展示了春天的生机勃勃;徽商银行包河支行带来的小品《反诈银行》诙谐幽默,不仅引得群众笑声不断,更普及了反电诈知识;非遗项目川剧变脸更是将现场氛围推向高潮,赢得了群众的阵阵叫好……歌伴舞《好儿好女好江山》带着对全镇人民美好生活的祝福,为本次“村晚”活动画上了一个完美的句号。

此次文艺展演接地气、聚人气,极大地增强了广大群众对家乡文化建设的参与感、获得感和幸福感。新的一年里,淝河镇将继续以“文化润民、文化惠民”为宗旨,积极打造文化品牌,搭建居民家门口的“精神粮仓”,不断丰富居民精神文化生活。

胡伟杰 安徽商报融媒体记者 周梅